

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona,
Előfizetés ár egy hóra 35000K

Hegymegi Kiss interpellációja és Rakovszky belügyminiszter válasza a debreczeni rendőrségről

A belügyminiszter helyesnek találta a debreczeni rendőrség eljárását. — Bizonyos vádakra nézve folyik a vizsgálat. — A befiktott debreczeni politikai gyűlés ügye a nemzetgyűlés előtt.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén elhangzott interpelláció áradatban szerepelt Hegymegi Kiss Pál, Debreczen város II. kerületének képviselője is. Hegymegi Kiss szövegét, hogy a debreczeni rendőrség nem engedélyezte az ellenzéki képviselők beszámolóját.

Legutóbb — ugymond — három debreczeni képviselő beszámolóját a debreczeni rendőrség azzal az indoklással tiltotta be, hogy ahol a gyűlést megakarták tartani a rendőrség kevés létszáma miatt nem tudja biztosítani a közrendet és a személybiztonságot. Szerinte sem a hatóságok, sem a miniszterek nem orvosolják az ellenzéki képviselők panaszeit. Elmondja, hogy a múltban Zalaszentgróton tartott gyűlés alkalmával táviratilag panaszolták el sérelmüket a belügyminiszternek aki csak két hónap múlva intézte el az ügyet.

Kérdi a minisztert, hajlandó-e utasítani a debreczeni rendőrséget, hogy a debreczeni képviselők beszámolóját az Arany János-utca végén levő téren engedélyezze.

A továbbiakban azzal vádolja a debreczeni rendőrséget, hogy a kihallgatásoknál brutálisan bánnak az emberekkel. Ezzel kapcsolatosan kérdi a belügyminisztert, hajlandó-e Debreczenben a személyes szabadságot biztosítani a rendőri zaklatások ügyében a vizsgálatot megindítani.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol. Az egyik kérdés az, hogy a debreczeni rendőrség nem engedélyezi az ellenzéki képviselők beszámolójának megtartását. Maga az interpelláló képviselő mondotta, hogy a rendőrség nem általánosságban tiltotta meg a gyűléseket, hanem csak azon a helyen nem engedte meg a gyűlés megtartását, mert ott nem tudták volna a helyi speciális viszonyai következtében a rendet biztosítani. A rendőrség helyesen járt el, mert a múltban gyakran fordultak elő olyan esetek, hogy olyan helyen tartották a gyűléseket, amelyek rendőrhatalom szempontból nem voltak arra alkalmasak. Zavarak elkerülése céljából úgy intézkedett, hogy a városban gyűlések általában a forgalomtól kívül eső helyen zárt helyen engedélyeztessenek.

Ami a zalaszentgróti ügyet illeti, arra vonatkozólag az a válasz, hogy egy számszavú táviratból nem láthatja át a helyzetet, ennek alapján tehát azonnal intézkedni nem lehetett.

Az első kérdésre az a válasz, hogy jelöljenek meg a debreczeni képviselők egy megfelelő zárt helyet vagy nagyobb udvart és ő garantálja, hogy az engedélyt megkapják.

Reisinger Ferenc közbeszól: A miniszter ur gunyolódik, maga is nevet azon, amit mond.

Rakovszky (folytatja): A képviselő ur tartozik a kormány egy tagjának azzal, hogy meghallgatja és tisztelettel viselkedik vele szemben. Ha pedig azt mondja, hogy nevettem, akkor valótlanságot mond. A tulajdonal összes képviselői tanuk rá, hogy nem nevettem.

Ujra az Esküdt ügy nagy viharban, izgalomban

Eöry Szabó vádol, de alaposan leleplezik.

Debreczen másik képviselője, a szociáldemokrata Györki Imre is interpellált a tegnapi ülésen.

Györki egy hónappal ezelőtt elmondott interpellációjának anyagát ismerteti újból részletesen, miután eddig még mindig nem kapott választ rá. Napirenden vannak a szabálytalanságok ebben az ügyben és elérkezett az ideje annak, hogy ezt az ügyet a politikától és minden befolyástól mentesen elintézzék. Reméli, hogy az igazságügyminiszter a vizsgálatot pártatlanul folytatja le. Interpellációjában kérdi a földművelésügyi minisztert, hajlandó-e a nemzetgyűlés asztalára letenni a miniszter összes aktáit. Hajlandó-e megmondani, hogy kik tették le az óvadékokat Esküdt és Tömöri Angéla helyett. Ugyancsak ezzel az ügyvel kapcsolatban az igazságügyminiszterhez is intézett interpellációt.

Eöry Szabó Dezső személyes kérdésben szólal fel. Azt hiszi, hogy politikát visznek ebbe a kérdésbe. — Személyes feljegyzései, naplója alapján kötelességének érzi, hogy ezzel az ügyvel kapcsolatos adatokat a nemzetgyűlés elé tárja. — Részleteket olvas fel naplójából, amely szerint Ulain Ferenc, Esküdt előző védője közölte vele, hogy Esküdtnek 100 millió koronát, utlevelet, sőt állást is ígértek, csak menjen ki Amerikába. Közvetlen tudomása van arról, hogy Neubauer Ferenc képviselő, aki nincsen érdekelve ebben az ügyben, tárgyalásokat folytatott Esküdttel. 1923. november 28-án fentjárt a földművelésügyi miniszternél. Kérte, hogy legyen bizalommal hozzá, szeretné megtudni a valóságot. Nagyatádi Szabó István azt

Ami a debreczeni rendőrség ellen felhozott vádat illeti, már egy régebbi jelentés alapján vizsgálatot indított ebben az ügyben. Az interpelláló képviselő azt állította, hogy az országos lelkész egyesület gyűlését is megtiltották. Ez az ügy már régen történt. Annak idején Meskó Zoltán személyesen vizsgálta meg azt a dolgot és a rendőrhatalom eljárását helyesnek találta. — Egyébként maga Baltazar püspök ur egy levélben hálóját fejezte ki a debreczeni rendőrség loyális és korrekt magatartása felett. A verekedéssel kapcsolatban felemlített Fésűs rendőrfogalmazó ügyében szintén vizsgálat van folyamatban.

Hegymegi Kiss Pál nem veszi tudomásul a választ és hangsúlyozza, hogy úgy látszik a miniszter nem akarja megengedni az ellenzéki képviselőknek beszámolójuk megtartását.

Rakovszky visszautasítja ezt a vádat.

Az elnök kérdésére a többség tudomásul veszi a miniszter választát.

Nagy Vince és Györki Imre kérik interpellációjuk elhalasztását.

Lelkiismeretének tesz eleget, fejezi be beszédét, amikor ezeket a dolgokat ismertette.

Eöry Szabó szennyese

Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter azonnal válaszol. — Eöry Szabó Dezső vagy nem jól emlékezik, vagy nem jól írta naplóját, vagy ennek adatait. Kénytelen kétségbevonni az ő állításait, mert jól tudja, hogy a beszélgetések — amelyek bizalmasak — nem úgy folytak le, ahogy Eöry mondta.

Nagy zaj tör ki a kormányparton. Szégyelje magát — kiáltják Eöry felé.

Nagyatádi Szabó: Mindenkinél a férfias önértetése bízta, hogy bizalmas beszélgetést nyilvánosságra hoz-e vagy sem. Kénytelen Eöryvel szemben ő is idézni emlékezetéből: Eöry Szabó kérte őt, hogy a Futurától egy millió korona ajándékot járjon ki részére.

Az egész Házban óriási zaj tör ki. Pfu! — kiáltják Eöry Szabó felé. A nagy zajban nem lehet ki-venni a szavak értelmét. Kiszárad Károly felkel és elhagyja a termet. Eöry Szabó kétségbeesetten mozdulva legyint kezével.

Nagyatádi Szabó: Nem állapít pénzről van szó. Eöry Szabó gubonnavásárlásból származó egy millió korona kárát szeretné volna visszaszerezni. Eöry Szabó szavainak értelmét illetőleg csak annyit lehet megjegyezni, hogy amikor Eöry Szabó pap léteire hűséget és követelet esküdt a párnák, ugyanakkor Szijj Bálintnak levelet írt s arra kérte őt, hogy hagyja őt a pártot és Szijj Bálintot választva, új pártot alakítsanak. — Egyszóval, amikor Szijj Bálintot párttársra buzdította, ugyanakkor neki hűséget esküdt.

Az egész Házban ismét nagy zaj tör ki. Szégyelje magát pap léte! — kiáltják Eöry Szabó felé; ő beszél! Erkölcstelen! stb.

Az elnök csak nehezen tudja helyre állítani a rendet.

Az igazságügyminiszter válasza.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a kérdés igazságügyi vonatkozásában kíván válaszolni. Az első kérdés, amelyet Györki említett, vizsgálat tárgyát kell, hogy képezze. Ami Györkinek a vádtanács és az előzetes eljárásra vonatkozó kijelentéseit illeti, azok taglalásába nem megy bele, mert a bíróság előtt fekszik az ügy.

Kijelenti, hogy tudomása van az egyezkedési tárgyalásokról, de azok nem a kormány, hanem Esküdt részéről indultak meg. Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy ragaszkodik ennek az ügynek bírói tárgyalásához. Kéri, választat vegyék ideiglenesenek.

Eöry Szabó újból felszólalásában tiltakozik a földművelésügyi miniszter vádjával szemben, mint-ahogy ő felkérte volna a minisztert, hogy a Futurától számára egy biza-

nyes ajándékot járjon ki. Kijelenti — hogy ő nem esküdött bizalmat nagyatádi Szabónak, azt azonban beismeri, hogy Szijj Bálintnak levelet írt, amelyben azt tanácsolta neki, hogy ragadja magához a kis-

gazdapárt vezetését. Az elnök bejelenti, hogy Gyöki interpellációját kiadják az igazságügyi és földművelésügyi miniszternek.

A magyar kölcsönt 2 óra alatt tuljegyzték Londonban.

A londoni Rotschild gratuláló sürgönye Kormány miniszterhez.

London, július 2. A Nemzetek Szövetségének hivatalos közlése szerint a magyar kölföldi kölcsön londoni részletét a kibocsátástól számított 2 órán belül bőségesen tuljegyzték.

Páris, július 2. (Havas). A londoni tőzsdén ma délelőtt befejezték az új magyar kölcsön aláírását, miután a tervezett összeget lejegyezték.

London, július 2. Reuter: A magyar kölcsön jegyzését ma délelőtt lezárták. A jegyzés túlfaladja a tervezett összeget.

Budapest, július 2. Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma Londonból az alábbi sürgős táviratot kapta:

— Örömmel értesítjük Nagyméltóságodat, hogy a magyar kölcsön londoni részletét felüljegyezték. A jegyzési tveket 11 óra 30 perckor zárták le. Fogadja Nagyméltóságod ennek a nagy sikernek alkalmából szerencsekívánataimat.

ROTSCHILD.

Megkezdték a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását

A nemzetgyűlés részleteiben is elfogadta az indemnitást.

Budapest, július 2. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Szeitovszki Béla elnök nyitotta meg. Az indemnitási vita részletes tárgyalása során az első szakaszban Kiss Menyhért szólal fel és a népjóléti miniszterium megszüntetésére vonatkozólag terjeszt elő indítványt.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter az indítványra vonatkozóan kijelenti, hogy teljesen felesleges az indemnitási törvényjavaslatot olyan inetézkedésekkel megterhelni, amelyek nem tartoznak az indemnitási javaslatra. Kéri az indítvány elvetését.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben határoz. A többi szakaszokat változatlanul, vita nélkül elfogadják, — csak az ötödik szakasz után Orfy Imre előadó egy új szakasz beiktatását kéri, amely szerint a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről szóló 1921. évi 29. tc. hatálya a törvényhozás további rendelkezéséig meghosszabbíthatik.

A nemzetgyűlés az indítványt elfogadja.

Ezzel az indítvánnyal az Ház az indemnitást részleteiben is letárgyalta.

Ezután

a fővárosi törvényhatóság újraszervezésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalására térnek át.

F. Szabó Géza ismerteti a javaslatot, mint előadó.

Elsőnöke Farkas István szociáldemokrata szólal fel. Szerinte a törvényjavaslat jogfosztást jelent. Benne csak reakciós törekvéseket lát. Majd áttért a legutóbbi fővárosi uralom bírálataira. Hosszasan beszél a budapesti villamos vasut, a közvilágítás és a vízellátás kérdéséről. Azt igyekszik bizonyítani, hogy Budapest városa kultur szempontból lezüllyött az utóbbi keresztény uralom alatt. Beszéde közben állandó közbeszólásokkal igyekeznek őt cáfolni Buday Dezső és Petrovác Gyula képviselők, ami kisebb viharokra ad alkalmat a szociáldemokraták és a jobboldal közt.

A vitatkozásba az elnök kénytelen több ízben energikusan beavat-

kozni, mire Farkas tovább folytatja beszédét.

Farkas István folytatja beszédét. Magát a törvényjavaslatot bírálva azt reakciónak nevezi s nem is fogadja el. Kijelenti, hogy nem fontos a szociáldemokratákra nézve a választás. Kérdés, hogy részt vesznek e benne.

Farkas István beszéde közben Reisinger Ferenc közbeszóla formájában polémiába bocsátkozik Wolff Károllyal és Buday Dezsővel, mire az elnök Reisinger Ferencet rendre utasítja.

Az elnök ezután a vitát félbeszakítva, megteszi elnöki előterjesztését. Majd az indítvány és interpellációs könyvet olvassák fel. Az interpellációs könyvbe 24 interpellációt jegyeztek be a mai napon, a melyről külön cikkben számolunk be.

Nagy Vince mandátuma elleni petíciót pénteken tárgyalja a bíráló bizottság.

A nemzetgyűlés első bíráló bizottsága Puky Endre elnöklésével pénteken tárgyalja a Nagy Vince megválasztása ellen beadott petíciót. Az ügy előadója a bíráló bizottságban dr. Fráter Pál debreceni ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő.

Malasics 122 szótöbbséggel lett Győr II. kerületének képviselője.

Győr, július 2. Ma reggel hirdették ki a győri ötválasztás eredményét. Leadtak összesen 9.119 szavazatot, ebből érvénytelennek nyilvánították 149-et. A szavazásnál 158 személlyel többen jelentek meg, mint az első választásnál. A szavazatok aránya a következő volt:

Malasics Géza szociáldemokrata 4546, Bernolák Nándor keresztényszociálista 4424 szavazatot kapott. Malasics tehát 122 szótöbbséggel Győr város második kerületének képviselőjévé jelentetett ki,

A Magyar Nemzeti Bank hírdetménye a valuta- és devizaforgalomról.

A Nemzeti Bank napközben is megválttathatja az átvett árfolyamot.

Budapest, július 2. A Külföldi fizetőeszközök beszoigáltatásáról és igényléséről a Magyar Nemzeti Bank ma a következő hírdetményt bocsátotta ki:

A Magyar Nemzeti Bank részéről a Budapesti Közlöny 1924. évi június 29-én megjelent hírdetményben körülírt hatáskörrel felruházott cégek (autorizált cégek) további intézkedésig devizákat és valutákat, úgy belföldieket, mint külföldieket, a legutóbb jegyzett hivatalos árfolyamon korlátlanul vásárolhatnak. A Magyar Nemzeti Bank vagy a devizák, vagy a valuták átvételét azonnali hatállyal — bármikor beszüntetheti, vagy az át-

vétel árfolyamát napközben bármikor megválttathatja.

A deviza igénylése a felek részéről az e célra szolgáló űrlap felhasználásával és a vonatkozó bizonyítékokkal felszerelve, az autorizált cégek valamelyikénél nyújtandók be. Belföldi cégek belföldi cég részére külföldi pénznemben kiállított számlája alapján deviza és valuta általában nem igényelhető.

A hírdetmény további része az adminisztrációs rendelkezéseket tartalmazza. Utólevélre egy-egy utazásnál évenként összesen 4 millió korértékű valutát lehet adni külön engedély nélkül.

Magyarország az olimpiai galamblovóversenyen és a céllövésben hatodik lett.

A magyar női törvívó sikeres szereplése.

Páris, július 2. A versaillesben lefolyt mai galamblovó mérkőzésnek végdöntőjében első lett Norvégia 160, második Svédország 154, harmadik az Egyesült Államok 148, negyedik Anglia 135, ötödik Finnország 130, hatodik Magyarország 97 ponttal. A magyar csapatban Szomjas G. 30, Szomjas L. 21, Velez 23 és Takács 23 pontot ért el. Csehország a versenytől visszalépett.

Páris, július 2. (Havas.) A futószarvasra való céllövészetet 200 ponttal nyerték meg. Magyarország 51 ponttal a sorrendben 6-ik lett.

Páris, július 2. (Havas.) Az olimpiai női törvívó versenyek során a középdöntőbe került a magyar Tary Gizella, aki a francia Tassyt 5:4, az angol Nalkert 5:2 és az amerikai Zehriget 5:4 arányban legyőzte.

A belügyminiszter kijelenti, hogy Zalaegerszegen mindössze három politikai fogoly van.

Interpelláció Komlós Bélánéről.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Esztergályos János a zalaegerszegi internáló tábor ügyét tette szóvá, a melyet a belügyminiszter még mindig nem oszlatott fel. Hajmeresztő állapotokat fest az ottani viszonyokról. Különösen Komlós Béláné ügyét tette szóvá, szerinte semmi sem indokolja ott tartását. Beszéde közben az elnök két ízben is rendre utasítja inparlamentáris kifejezése miatt és figyelmezteti, hogy a legközelebbi esetben kénytelen lesz tőle a szót megvonni.

Interpellációjában a tábor feloszlását és a rendőri felügyelet alá helyezés megszüntetését kéri a belügyminisztertől.

Rakovszky válaszol az interpellációra. Mindazokat a vádakot, a melyeket részletesen felhozott, módjában áll megalafolni. Figyelmezteti a képviselőket, hogy ne üljenek fel olyan levelenek, amelyek kerülő utakon jutnak hozzájuk, több figyelmet és hitelt kell adni a felelősségteljes állásban levő hivatalnokok jelentésének. Ez alkalommal is a tábor legrevinintesebb lakójának levelére hivatkozik állandóan Esztergályos. Általánosságban leszögezi, hogy az épület a hygénianak megfelelően épült fel. A falak szabályszerűen el vannak szigetelve s a beköltözést is csak akkor engedte meg, amikor megállapították, hogy az épület teljesen száraz. Esztergályos könnyen meggyőződhetik minderről, ha megtekintik az új épületeket. Komlós Béláné régen kiszabadulhatott volna, de minden alkalommal, amikor erről van szó, kijelenti, hogy kiszabadulása után kommunista agitációt fog folytatni. Ez akadályozza meg kiengedését. A szociálista képviselők mindig azt hangoztatják, hogy nem vállalnak közönséget a kommunizmussal. Többször kijelen-

tette, hogy nincsen kifogása az ellen, ha visszaeső és veszélyes egyéneket tartanak a táborban. — Mindössze három politikai fogoly van a tábornak. Ezeket azért nem lehet elengedni, mert állandóan hangoztatják, hogy kommunisták és kiszabadulásuk esetén agitálni fognak.

A szociálista képviselők ellentétbe kerülnek saját magukkal. Végül kijelenti, hogy a belügyminiszteriumnak egyetlen egy tisztviselője sincsen, amely a munkássággal szemben gyűlölettel viseltetnék.

Seipel kancellár teljesen felgyógyult.

Bécsből jelentik: Seipel kancellár állapotáról az orvosok nem adnak ki több jelentést. A kancellár sebe az utolsó jelentés szerint teljesen begyógyult. — Seipel néhány napon belül vidékre utazik.

A kisantant konferenciája 11-én kezdődik.

Prágából jelentik: A kisantant konferenciája július 11—12—13-án lesz Prágában. Tárgyalják a függő nemzetközi kérdéseket, a kisantant viszonyát a szomszéd államokhoz, Ausztria és Magyarország pénzügyi szanalásának kérdését és a nemzetek szövetségének a fegyverezésre vonatkozó tervzetét.

VÁSZONKALAP
női és férfi legolcsóbb árban
WERNERNÉL,
PIAC-UTCA 72. SZÁM.

Nagy tűz egy fővárosi gyógyszerüzletben.

A gyógyszer alkatrészek felrobantak. — A kár nagysága még ismeretlen. — Sikertelen eloltani a tüzet.

Budapestről jelentik: Ma este késsel 10 óra után tűz támadt a Pirarista utca 2. szám alatt levő Buday Emil féle gyógyszer kereskedésben. A tűz színhelyére kivonult a IX. és a IV. ker. tűzoltóság. A tűz a pincehelyiségben keletkezett. Szerencse, hogy a pincehelyiségben levő raktárak egymástól tökéletesen el vannak választva és így a tűz nem terjedt ki az egész pincére. A tűzoltóság azonban nem akadályozhatta meg, hogy a tűz a bejáró alatt levő pincekből a földszinten levő csomagoló helyiségekbe jusson — ahol nagyobb mennyiségű vatta van felhalmozva, amely fojtott lánggal ég.

Az égő pincehelyiségben a különböző gyógyszerek előállításához szükséges anyagok vannak, melyek egyrésze a hőség következtében felrobbant.

11 órára a tűzoltóságnak sikerült a további veszedelemnek elejét venni és a tüzet eloltani.

A tűz oka és a kár nagy része még ismeretlen.

Pénteken megszakítják a fővárosi javaslat tárgyalását.

Budapest, július 2. A nemzetgyűlés ma végre megkezdte a fővárosi javaslat tárgyalását. Bethlen István gróf ragaszkodik ahhoz, hogy a Ház nyári szünete előtt napirendre tűzzék a tanárképzés módosításáról szóló törvényjavaslatot. A fővárosi javaslat tárgyalását pénteken megszakítják és még a szünet előtt esedékes kisebb javaslatokat tárgyalják szombaton és a jövő hét kedden és szerdán.

Jövendőlési mánia dühöng Bécsben.

Bécsből jelentik: A jövendőmondás akár kártyából, akár tenyérből, vagy a csillagképek állásából sohasem volt olyan népszerű, mint mostanában.

Nemesak az alsóbb néposztályok keresik fel nagy számban ezeket a csalókat, hanem olyan hölgyek is, akik bizást számíthatják magukat az előkelő társasághoz.

A rendőrség, tekintettel arra, hogy ez a szinte jársadalmi mániává fajuló szenvedély veszedelmes méreteket kezd ölteni, szigorú intézkedéseket léptetett életbe.

A forgalmadóbüntetéseket is aranykoronába kell fizetni.

Budapestről jelentik: A pénzügy miniszter rendeletet adott ki, amelyben a forgalmi adóra vonatkozó törvényekben megszabott állandó összegű pénzbírságokat aranykorona értékben állapítja meg.

Kétszáz ezer szokos sikkasztott.

Budapest, július 2. Ma a pozsonyi rendőrigazgatóság értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a reskakamencai postamester, Radózsán a postahivatalból 200.000 szokoltsikkasztott. A sikkasztó állítólag Budapest felé vette útját. A főkapitányság elfogatására mindent megtett.

OCSKA VASAT rezes és mindenemű fémek legmagasabb árértékeségű vasak. Kovácsoknak használatos becserelek. Nagyobb tételű elszállítók **STEINER** Eötvös-u.110. Tel-6-86.

Az igazságügyi bizottság ülése.

A becsületbírók döntenek egyes lovagias ügyekben.

Budapest, jul. 3. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága ma délutáni ülésén folytatódóan tárgyalta a büntetőnovellát. A 46. paragrafusnál kezdtek meg a tárgyalást. Ezt a szakaszt változatlanul fogadták el, hasonlóképp a 47-iket is. A 48-ik szakasznál Eörfly Imre indítványozta a szakasz két utolsó mondatának törlését. Nem tartja ugyanis helyesnek, hogy a szabadságvesztés büntetésének kikötése után a dolgházba való utalást attól tegyék függővé, hogy a letartóztatás tartama alatt milyen magaviseletet tanusított az illető, mert ebben az esetben a felügyelő személyzet nem kívánatos befolyást gyakorolhat az elítélte. A szakaszból a bizottság az indítványnak megfelelően törölte a két utolsó sort. A 49-ik szakaszt változatlanul fogadták el, míg az 50-ik szakaszt azzal a módosítással, hogy a dolgházba való utalás legkisebb időtartamát 5 év helyett 3 évben állapították meg.

Az 51. szakasztól az 57-ig változatlanul fogadták el.

A bizottság ezután rátér a becsületvédő külön bíróság felállításáról szóló szakaszokra. — A 60-ik szakasznál élénk vita fejlődött ki, a szakasz ugyanis kimondja, hogy olyan esetben, amikor a párviadal miatt folyó bünvádi eljárás során bebonyult, hogy a párviadal oka valamelyik félnek alopaltalanul sértő magatartása, akkor a kir. ügyész ség az elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt még abban az esetben is vádat emelhet, ha a sértett nem kívánja. Viszont ez a rendelkezés ellentétben állhat a sértettnek eredeti akaratával. A felszólaló bizottsági tagok a bekezdés törlését javasolták. A bizottság végül úgy döntött, hogy a bekezdés feletti határozathozatalt felfüggeszti, míg a szakasz többi részét elfogadta.

A bizottság mai ülése ezzel véget ért és a legközelebbi ülést holnap délután 5 órára tűzték ki.

Jó, de gyengébb termés várható az országban.

Az időjárás a Tisza-vidéken nem kedvező.

Budapest, jul. 2. Egymásután érkeznek be a jelentések a földművelésiügyi minisztériumba a vetések állapotáról, melyeknek alapján a mezőgazdasági helyzet a következőképpen körvonalozható: Az aratás, mint várható volt, rendes időben megkezdődött. A beérkezett jelentések szerint az őszi árpát és rozst már teljesen learatták és az eredmény nagyjában megfelel a kilátásoknak. *A buzatermes mennyiség tekintetében még talán kedvezőbb lesz, mint amilyent vártunk, de a minőség valószínűleg silányabb lesz, mint a múlt évben.*

— Általános a panasz a Tiszavidéken szokatlanul esős idő miatt és az utána bekövetkezett hirtelen kánikula következtében a buzaszemek hirtelen megszorultak és így súlyban a legjobb magyar buza 15—20 százalékkal gyengébb lesz a normálnál. A zab és a tavasi árpa kifejlődésére a csapadékos idő jó hatással volt. A tengeri mindenfelé szépen fejlődik. A szőlőkben a peronoszpóra az idén erősen pusztított. Sajnos épen a legjobb bortermő helyekről érkeznek rossz hírek.

A felvételi vizsgák rendszerét megreformálják.

Interpelláció a felvételi vizsgákról.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén Fábán Béla interpellációjában arról beszélt, hogy egy kultuszminiszteri rendelet szerint a középiskolába lépő tanulók felvételi vizsgát kötelesek tenni. A felvételi vizsga nagy feladat elé állítja a tanulókat, mert sokszor még a felnőttek sem tudnak a kérdésekre felelni. Különösen a miskolci főgimnáziumban buktattak el sok gyermeket a felvételi vizsgán.

Van-e tudomása arról, hogy az ország elemi iskoláinak kitűnő tanítóikara a középiskolai felvételi vizsgáat magára nézve sértőnek találja, amennyiben az általuk kiállított elemi iskolai bizonyítványt egyáltalán tekintetbe sem veszi. — Híjlandó-e intézkedni a miniszter a felvételi vizsgák eltörléséről és arról, hogy az elemi iskolából jó végzettségű eredménnyel elbocsátott tanulókat a középsiskolákba felvegyék.

Az interpellációt kiadják a kultuszminiszternek.

Payer Károly a házszabályokhoz szólva indítványt tesz, utasítsa a Ház a kultuszminisztert, hogy még a mai nap folyamán jelenjen meg a Házban és válaszoljon az interpellációra.

Nagyatádi Szabó István földművelésiügyi miniszter tudomására hozza a Háznak, hogy a kultuszminiszter maga is foglalkozik a felvételi vizsgák körül felmerült kívánságokkal. Ezért kéri a Házat, hogy tekintsen el a miniszter megidézésétől.

Zsitvay Tibor alelnök megállapítja, hogy a házszabályokhoz való felszólalás közben indítványt tenni nem lehet. Különben is azt írásban kell előzőleg a Ház elé terjeszteni. Payer indítványa nem ilyen formák között történt és így nem engedni szavazás alá.

Hannoverben egy gyilkos emberhust árusított.

Egy homoszexuális férfi borzasztó büne. — Aldozatainak torkát elharapta.

Hannover, július 2. Az utóbbi időben feltűnő gyakran megtörtént az, hogy a hatóságoknak főképp serdülő korban levő fiatalemberek eltűnését jelentették be. Le is tartóztattak egy beteges hajamu férfit, aki ellen már 1918-ban homoszexuális üzemek miatt eljárás folyt. A mikor az eltűnések száma megsaporodott, a rendőrség újra ezt az embert gyanúsította és a legutóbbi

napokban tényleg olyan bizonyítékokat szerzett, hogy újra letartóztatta. Negyvenöt éves ember az illető és neve Haarmann. A bizonyítékok súlyja alatt töredelmes vallomást tett. Bevallotta, hogy szintén olyan hajlamu fiatalembereket csalt magához és aztán megölte őket. 1918 óta — ugymond — hét ilyen gyilkosságot követett el. Aldozatait, amikor a lakásába jöttek,

ágyba fektette és ott aztán torkukat fogával kettéharapta, fejüket egy kenuérvágó késsel levágta és azután megcsönkítette testtel a Majna folyóba dobta őket. Egyik-másiknak a kezét-lábát is levágta. Felmerült az a gyanu, hogy Haarmann emberhust árusított. Haarmann ezt tagadta és azt állítja, hogy az a hus, amellyel ő kereskedett, állati hus. Arra nézve azonban, hogy hová tette néhány áldozatának húsát, nem tud felvilágosítást adni. Haarmann kívül még egy-néhány embert tartóztatnak le. Kik Haarmann barátai és szintén beteges hajlamuak.

MOLYKÁR ELLEN
szőrme és téli ruhák beraktározási felelősség mellett elvállalom, ugyiszintén ooooo bőrök kikészítését ooooo
Kőváry
szűcs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

Debreczenben szeretne elhelyezkedni **fiatal könyvelő**
ki a levelezésben, gyors és gépirásban is járatos. — Cím: **SCHWARZ ANDOR BUDAPEST** VIII, KÁLVARIA-U. 21., N. em. 3 ajtó

Szabó János
uri divát és egyenruha szabóságában készülnék a legdivatosabb férfi ruhák a lehető legjutányosabb árban.
Ref. bérpalota, a Nagytemplommal szemben

Gyors! Pontos! Kényelmes!
Ha a 10-92. telefonon rendel **Tűzifát**
vagon-tételben, mázsánként, öltözőre, vagy aprított állapotban. Azonnal szállít az Erdélyi Tűzifabehozatár RT. Fűrdő utca 2. szám.

Szobapadlólapok békebeli minőségben
Zománc testékek minden színben
Butorlakkok minden fajta minőségben
Hintólakkok angol, német és hazai gyártmány
Karbolinszum minden mennyiségben kapható
Klein Vilmos Arany János u. 10. (Az udva ban)

OLMOT
bármily mennyiségben veszlapunk nyomdája, Varga-utca 5.

Hírek

A DUE. vasárnapi víziünnepélyének műsora.

Julius 6-án, délután fél 4 órakor rendezi a Debreceni Uszók Egyesülete a Vértessy strandfürdőn nagyszabású víziünnepélyét, melyen döntésre kerül Magyarország Tisza-Eszakkerületi vízipolo bajnoksága.

A víziünnepély műsora:

Konferál: Kupfer Lajos, Aczél Imre.

1. Nyitány. Katonazenekar.
2. Zászlófelavatás.
3. Vízipolo bajnokság: MOVE, DSE—DUE.
4. Zoro és Huru mókái és pillanat felvételei a molón.
5. Kacsafogas vízben. Díj: a megfogott kacskák.
6. Leányok evezős versenye. Díj: eeső fél kg. csokoládé, 2-ik, 3-ik egy tábla csokoládé.
7. Hordolovaglás. Díj: 1-ső tíz kg. kockacukor, vagy két üveg pezsgő.
8. Acsafogas uszás. Díj: 1-ső két üveg bor, 2-ik, 3-ik egy üveg bor.
9. Leányok vízi gyalogló versenye. Díj: 1-ső fél kg. csokoládé, 2-ik egy tábla csokoládé.
10. Csolnaharc. Díj: a győztes csapatnak személyenként egy üveg bor.

Szünet.

11. Akadályuszás férfiaknak. Díjazás: 1-ső egy üveg pezsgő, 2-ik, 3-ik egy üveg bor.
 12. Salamander játék.
 13. Tutenkhamen fejes ugrások.
 14. Lovas vízi harcjáték. Díj: a győztes csapatnak személyenként vacsora.
 15. Vízi fátylás zene. Szépségverseny. Kabaré. Katona zene. Konfetti esata.
- Vonatközlekedés ki a nagyállomástól pontosan 3 órakor, vissza 8 és 11 órakor.

A rendőrség köréből. Sdgy Lajos rendőrfőtanácsos a m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságnak vezetője, július 2-án 6 heti nyári szabadságra Siófokra utazott. Távolléte alatt a kapitányság vezetését dr. Komlóssy Pál rendőrfőtanácsos vette át. Ugyancsak szabadságra ment dr. Tóth Gyula rendőrkapitány büntügyi oszt. főnöke is. A büntügyi osztályvezetését Szabó Gyula rendőrkapitány vette át.

Pár napi halasztást szenved a hadirokkantak és özvegyek illetményeinek kifizetése. A hadirokkantak, hadiözvegyek és árvaq illetményeinek kifizetése az ellátmány kiutalása tekintetében felmerült technikai akadályok következtében rövid időre halasztást szenved. Az illetmények kifizetésének megkezdése hirtáplig fog az érdekelteknek tudomására hozatni. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Természettudományi szakosztály a Debreczeni Egyetemen. A debreczeni egyetem bölcsészeti karán most már nemcsak nyelv, történelmi és filozófiai előadások folynak, hanem a fizikából, chémiából is vannak előadások. A fizika és chemia köréből a debreceni egyetem első doktorát már fel is avatta. A jövő iskolai évben már matematikai előadásokat is hirdet az egyetem tanrendje. Ennek megfelelőleg a tanárképzés is kiterjeszkedik a matematika, fizika és chemia szakokra, a mennyiben a tanárvizsgálobizottság ebből a tárgykörből is jogosítva van középiskolai tanári oklevelek kiadására.

„Antisanol” izzadás ellen.

A város nem aranyparításban fizette ki a tisztviselőit.

Több helyi lap azt közölte, hogy a városi házipénztár a város egyes tisztviselőit már az új aranyparításos rendszer alapján fizette ki, míg a többiek csak a júniusi illetményeket kapták.

Miután a híradás többet kellemetlenül érintett, mert mellözve érezték magukat, megkérdezték Ary Lajos főszámvevőt, hogy miképen áll a dolog.

A főszámvevő ur kijelentéseinek alapján közölhetjük, hogy a város egyetlen tisztviselőjét sem fizette az aranyparításos rendszer alapján. Az a belügyminiszteri rendelet

nyganis, mely az új fizetési rendszert a városok részére is előírja, alig két nappal ezelőtt érkezett a városhoz meg, technikailag tehát lehetetlen volt az új fizetéseket számfejtteni, miután az a számvevőségnek több napra terjedő, nagy munkát jelent. Az a fizetés, amit a város tisztviselői július 1-én kaptak, a júniusi fizetésnek megfelelően elég az aranyparításos fizetésre.

A főszámvevő kijelentéseinek számvevőség rövidesen kész lesz az új fizetési rendszer beállítáival s néhány nap múlva megkezdí az illetménytöbbletek kifizetését.

Amíg 15 korona eljut odáig...

Barangolás a bürokrácia utvesztőjében az illetékhátraléktól a sárga blankettáig.

A pontos bürokrácia még a legforróbb kánikulában is a szokott szigorú komolysággal működik. A pénzügyigazgatóság fáradhatatlan közegei bejárják a porbafulladt várost, bekopogtatnak a tisztelt című adóalanyokhoz és a legnagyobb udvariasság mellett az alábbihoz hasonló szövegű blankettákat nyújtanak át többszöri bocsánatkérés és hajlongás mellett:

Figyelmeztetés.

Alulírott adóhivatal értesíti Cimet, fenti X hivatalnál, a fenti télszám alatt 15 korona illetéki kihágás hátraléka van nyilvántartva. Amennyiben 1924. június 30-ig be nem fizetné a fenti hátralékot, az állami háztartás helyreállításáról szóló 1924. évi IV. tc. 2. szakaszához fűzött a) melléklet B. I. pontjának 2. bekezdése értelmében a hátralék 10 fillér összegben, aranykorona értékben tartozásként fog átvettetni... stb., stb. (Számos hivatalos bélyegző, iktató szám és tanácsosi aláírás.)

A 15 korona, mint illetéki kihágás, jelentékeny összeg és annak behajtása, ha nem is teljesen, de részletben bizonyára nagy mértékben hozzá fog járulni a súlyosan megrongált állami háztartás papír koronáról aranykoronára áthelyezett fundamentumának alátámasztásához. Bár tagadhatatlan, hogy némi kétségek zaklatják az ember lelkületét, ha a tiszteletreméltó bürokrácia ambiciózus és lelkiismeretes önmagába visszatérő precíz működése közben felmerülő esetleges költségeket összeadjuk és a várható 15 koronás bevétellel szembeállítjuk.

Szűkebb körvonalaiban ezek a költségek merülhetnek fel, míg az a bizonyos sárga-blanketta az illetékes helyekről a címzett adóalanyig eljuthatott:

1. Régi adókönyvek pontos átbön

gészése (egy tisztviselő). 2. A hátralékosok lajstromozása (második tisztviselő). 3. Megállapítása annak, hogy a tartozás elévült-e vagy behajtható (egy jogvégzett fogalmazó). 4. Leírás végett átadják a hátralékosok lajstromát kiblankettázás végett (negyedik tisztviselő). 5. A blankettákat a fogalmazvánnyal és lajstromokkal együtt részint a kiadóhivatalba, részint az irattárnak elküldik (ötödik és hatodik tisztviselő). 6. A kész blankettákat a tanácsos ur sajátkezűleg aláírja (hetedik tisztviselő). 7. A kiadóhivatal az aláírt blankettákat kiadja a kézbesítőnek (nyolcadik tisztviselő, illetve egy altiszt). — Hogy ezen időközben mennyi papír, toll, tinta, munkaidő és túlóra fogy el, azt abból is kiszámíthatjuk, hogy a blankettát és a kézbesítési ívet a nyomda legkevesebb 500 koronáért tudja elkészíteni. Ha nem gondolunk sokra, 15 koronás tartozás ilyenformán legkevesebb 15—20.000 koronájába lehet (rezi ár) az államnak. Ezek után csak azt kellene a történethez gondolni, hogy a szegény adóalany bebizonyítja, miszerint a hátralék kivétele sajnálatos tévedésen alapszik... mert már tavaly kifizette a fenti összeget... Ha nem volna ilyen rekkenő hőség, talán mosolyogni is lehetne a sárga-blankettákon és azon a tekervényes uton, ahol az a 15 korona eljut odáig...

Tudjuk, hogy nem a pénzügyigazgatóság vezetőitől indul ki ez a furcsa bürokratikus eljárás, mert hisz az apró összegek behajtásáról rendelet illetve törvény intézkedik, de éppen ezért felsőbb helyen intézkedhetnének az ilyen bagatell, neveltségesen csekély állami követelések törlése iránt.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

Csak egy mosolyt!

Férjek egymás között.

— Nem szokott a feleséged néha ajuldozni?
— Leszoktattam róla.
— Hogyan?
— Ugy, hogy amikor legelőször ajultan rogyott le a székre, rákidalítottam; vigyázz, ráítel az új kalapodra. Mondanom se kell, hogy rögtön magához tért...

Bökezü adakozó. Fuksz Imre helybeli borbélymester a tanonc-vizsgáló bizottság elnöke, a napokban megejtett vizsgálat három legjobb vizsgázóját magas pénztárlomban részesítette. A nemes adakozónak ezúttal tolmácsoljuk a három tanuló nevében köszönetüket és hááljukat.

Fűszerkiskereskedők alakuló közgyűlése. A fűszerkiskereskedők e hó 6-án, vasárnap d. u. 5 órakor tartják alakuló közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Tiszttakar megválasztása. 2. Tagsági díj megállapítása. 3. A helyiség kijelölése.

A Burgundia-utcai iparis-kola féli tanfolyam tanulóinak vizsgai jutalmazására adakoztak: Ref. tantestület 50.000 K., Kohn Sándor 30.000 K., Stégmüller Árpád 10.000 K., Szerdrei Sándor 10.000 K., Kósa Géza 5000., Csapós János 5000 K. A tíz hónapos tanfolyam tanulóinak vizsgai jutalmazását részint közpénz, részint könyvadományokkal lehetővé tették: Debreczen sz. ktr. város hat drb. könyv és 360.000 K., Kir. tanfelügyelőség 3 drb. könyv, Gyűrky cég 4 drb. notesz, Ipartestületi tagok adományai 235.000 K., nőiszabó szakosztály 240.000 K., lakatos szakosztály 150.000 K., csizmadia szakosztály 100.000 K., három tanerő 30.000 K. Midőn ugy a testületi, — mint az ipartestületi szakosztály vezető uraknak, egyeseknek nemes buzgóságukért köszönetem nyilvánítom: ugyanakkor különös hálaival gondolok az ipartestület érdemes elnökére, Németh Aladár urra, ki sokoldalú elfoglaltsága mellett is — iskolánk iránti meleg érdeklődésével lehetővé tette, hogy a rendelkezésre álló kevés összeg megfelelő kiegészítést nyerhessen. Ismételtén köszönve a szives adakozók buzgóságát, kérem, hogy emez ügyeszeretettel iskolánk részére a jövőben is megtartani méltózzassanak. Vass András az igazgató helyettes.

Kormányzósértés. Fábian Imre hajduböszörményi lakos kormányzósértés miattült a vádlottak padján. Tavaly nyáron néhány hadirokkant kereste fel, hogy adományt kérjenek tőle. A gazda egy egy kissé italos állapotban volt s a rokkantakat a legdurvább hangon elutasította, közben kormányzósértő kifejezéseket használt. Fábian ellen azonnal megindították ellene az eljárást. A törvénysérték egy havi fogházbüntetést szabott ki rá. Fábian megfélebbezte az ítéletet s így került az ügy tegnap az ítélőtábla elé. A Perjessytanács helyben hagyta az elsőfoku ítéletet, mely jogerőssé vált.

Meghalt az istállóban. Böde József az egyik szállítócég istállójában lakott. Tegnap este aztán az öreg munkást holtan találták az istállóban. Halálát agyaguta okozta.

Életunt aggastyán. Tegnap délután a Csap-utca 38. szám alól azt jelentették a rendőrségnek, hogy Vajda Sándor 69 éves öregember lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Tettének okául gyógyíthatatlan betegségét gyantíják.

Okvetlen keresse fel!

az ujonnan megnyílt **FENYVES** rajzműtermét, kézi-munka, rövidáru, harisnya és keztű áruháza

DEBRECEN, SAS-UTCA 3.

állandóan nagy választék divatos női **HARISNYA** és **KEZTYŰ** különlegességekben **OLCSÓ ÁRAK!**

Madarason megették a sáskát

Madarason megették a sáskát. Nem ugyan ingyencséből, de mert a legelőn öreg Somogyi Imre, ökörgulyás számadó az este fél 8-tól fél 9-ig főzött lebbencs-levest levest az ágasszal, a tűzről hűlni a főbe tette. Ott párolgott vagy egy fél óráig, amíg hozzáültek. A hold még nem jött fel, sötét volt. A sötétben kanalazott az öreg gulyás számadó és gulyásai. Nyeltek, nyeltek a lebbencset, de sehogy sem izlett. Rágós volt. Meg is szólalt az egyik fiatal gulyás:

— Nem jól pörkölte meg a szalonnát Imre bácsi!

— Ne zörögj kölyök! Tán te jobb lebbencset főzöl?! — méltatlankodott az öreg.

De mikor már mindenki zugolódozott, mégis csak megnézték egy öngyújtó mellett, mi van a bográcsban. Hát bizony az tele volt sáskával. A hűlés ideje alatt ugyanis megtelt a bogrács az ugráló bogarakkal. S mit tett Somogyi Imre és társai. Lemerték a lebbencs tetejéről a sáskarajt, azután vigan kanalaztak tovább!

— Eltűnt a vásárban 900 ezer korona. Különös eset történt a debreceni vásárban, Bóde József megbízást adott ügynökének, hogy adja el tehenét 3.600.000 koronáért és akkor kap 205 ezer korona közvetítési díjat. A tehenet Uzonyi nevű gazda vette meg a jelzett árért, aki viszont 2 mézárósnak adta el saját tehenét 3.300.000 koronáért. A pénzt a 2 mézárós átadta Uzonyinak, aki viszont az ügynöknek, aki pedig átadta Bódeének. A pénzt háromszor is megolvasták és mire a bankok Bódeéhez kerültek, már 900 ezer korona hiányzott belőle. Az eltűnt összeget nyomozzák.

x Az Arany Bika gőz és kádfürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdők-höz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknek, egyetemen és intézeteknek nagy árengedmény.

— **Megtámadták a csendőröket.** Az elmúlt esték egyikén véres verekedés szüretre volt a közeli Ujléla község piacára. Este későre járt az idő, amikor a Nagykörcs-mában borozó fiatal legények összeszórtak, majd erejük összemeré e céljából a piacra mentek ki. A duhaj társaság már javában verekedett, amikor az ujléai csendőrök két csendőre Szabó Imre és Zatyai József csendőrök felakarták oszlatni a duhajkodó falusi legényeket. A legények elhanyagolták a felhívásnak, sőt Tóth Mihály 22 éves és Tóth András 20 éves ujléai legények a két csendőrt kapanyelekkal megütötték. Végre is az örsnek sikerült megfékezni a duhajkodókat s előállították őket az ujléai csendőrségen. Természetesen tagadták kihallgatásukkor, hogy ők megütötték volna a csendőröket. A csendőrség úgy Tóth Mihályt, mint Tóth Andrást őrizetbe vette és tegnap beszállították őket a kir. ügyészségre. A kir. törvényszék vizsgálóbíróján dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd tegnap hallgatta ki a verekedő legényeket s őket kihallgatásuk után előzetes letartóztatásba helyezte. Hatósági közegsértés miatt ellenük eljárást indítottak.

x Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel az uri társadalom legolcsóbb uri szabó üzletét. PISKOLTY, Kossuth-utca 58 szám. Szövetek, katonacikk legolcsóbb árban.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Olvassa a Debreczent

Ki kell írni magyar koronában a kirakati árakat

Az Árvizsgáló bizottságok megszűnése.

Mint már jelentettük, az Árvizsgáló Bizottságokat július elsejével megszüntette a kormány. Hétfőn már megszűnt az árvizsgáló bizottságok működése és a debreceni bizottság is végleg „leszerelt”.

Az áralakulásokra vonatkozó rendelkezések között most már csak egy van életben, az, amely a kirakati árakról szól. Ezután is kötelessége a kereskedőknek a kirakatba kitett árak árát feltüntetni, még pedig kifejezetten magyar korona értékben.

Életmentő debreceni pap.

Emberek a szekér alatt. Gyorsfuttatás, amely felfordulással végződött.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenséget hárított el tegnap Siposs Imre lelkész, a református központi lelkészi hivatal vezetője.

A délutáni órákban történt, hogy a közeli debreceni erdő egyik kerületje szekerével, melyen rajta kívül még két nő ül, csendesen poroszkált a városból kifelé a Nyiregyháza felé vezető úton.

Az atyafi alaposan be volt szelvezve s innen vette az impulzust arra, hogy lovaival gyorsfuttatást rendezzen. Az erősen megostorozott lovak örült iramban vágattak a szekérral, mikor a mi emberünknek hirtelen a gondolata támadt, hogy visszafordítja lovait. A fordulást oly gyors vágatásban csinálta, hogy a szekér pillanat alatt felfordult. A szekéren ülő egyik nő messze az

utestien kívül eső sirokspartra repült. Az atyafi azonban a másik nővel a felfordult szekér alá került, úgy, hogy a nyakát szorította a földhöz a vendégoldal.

Epen tovább akartak vágatni a szekérral a megvadult lovak, — ami ha bekövetkezik, a szekér alá szorultakat összetörí a vendégoldal — mikor az arra sétáló Siposs Imre ref. lelkész a lovakhoz ugrott. Siposs Imre ugyanis három kis gyermekét sétáltatta ottan. Megragadta tehát a lovakat s a kékülő-zöldülő atyafit és az asszonyt kimentette a szekér alól. A megmentettek csak hosszú idő múlva jutottak szóhoz, erősen tapogatva fájó részeiket.

A gyorssekerkezés szenvedő hőseit az egyetemi klinikán kötözték be.

Egy nagyváradi rendőrtiszt saját kollégáit azzal vádolta, hogy az éjszakai botrányokat zsarolásra használják fel.

Antiszemita és magyarellenes heccék Nagyváradon. — A Lloyd kávéház tiz ablakát beverték. — A hivatalos vizsgálatnak nincs eredménye.

A román megszállás alatt levő Erdélyben a társadalmi gyűlölség egyre szélesebb hullámokat vet és napirenden vannak ugy az antiszemita, mint a magyarellenes tüntetések, verekedések és terrorok. A nemrég lezajlott kolozsvári egyetemi zsidóheccék utórezgése Nagyváradra is áttért. Nagyváradon szervezett társaság rendszeresen rongálta és rombolta az üzletek portáit és a cégtáblákat, sőt az éjszaka sötétjében napirenden voltak az igazoltatások, verekedések, úgy hogy az ottani kereskedők vagyoni és személybiztonsága sohasem volt biztos. A lehetetlen közbiztonági állapotok ellen rengeteg panasza és feljelentés történt. Egyik képviselő élehangú interpellációt is mondott a bukaresti kamarában. A feltüntetést keltő interpelláció egyik botrányos részlete az volt, hogy a nagyváradi kereskedők a román rendőrség tisztikarát voltak kénytelenek megvesztegetni, hogy jobban el ne fájuljanak az antiszemita heccék. A megvádolt rendőrtisztek ellen megindult eljárás során kihallgatták a kereskedőket is, de a feltűnően nagy apparátussal folytatott vizsgálat mind olyan jegyzőkönyveket eredményezett, amely

szerint a súlyos vádak nem felelnek meg a valóságnak. A vizsgálat érdekes előzménye, hogy az interpellációval egyidőben a nagyváradi rendőrség egyik tisztje rendkívüli kompromittáló feljelentést küldött kollégái ellen.

A vizsgálat alig fejeződött be, máris újabb kínos incidens történt Nagyvárad utcáin. Junius 28-án, hétfőre virradó éjjel 12 órakor egy tizenöttagból álló társaság beverte a Bihorul (vagy Lloyd) kávéház tiz ablakát. A rendőrprefektus a különös esetről nyilatkozatokat tett közre a helyi lapokban és „megnyugtatta” a közvéleményt arról, hogy a garázdta társaság egyik tagját — beismerő vallomás alapján — tartóztatásba helyezte. A különös nyilatkozat azonban nem állította helyre az éjszakai közbiztonságot, mert Nagyváradon valóságos portyázó csoportok figyelik a járókelőket és mindenkit igazoltatnak, minden betörhető kávéházaablakot betörnek.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Ha elegánsan akar járni,
vásároljon szövetet
Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)

„Gambrinus”-ban
állandóan jégbehűtött italok,
esténként nagy zeneestély

Közérdekű levelek.

Nap-utcai lakosok

hét rendbeli szanálást kérnek
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Mint a Nap-utca egyik szerény, de sok bajú lakója, bátorítodom néhány sort írni a nagyközönség panaszkönyvébe. Későn járó ember vagyok s nagyon kellemetlenül érint, hogy a világitási vállalat olyan mostoha gyerekként kezeli a mi utcánkat. Egy jókora darabon teljesen hiányzik a világitás. Nap-pal a Nap, éjjel a Hold világítja a Nap-utca kérdéses részét. Ez olyan kellemetlen helyzet, melyet legfeljebb egy-két, esetleg három villanykörte beszerelésével lehetne szanálni. Panaszom már régi keletű, de tekintettel arra, hogy most van a körteérés ideje, ezideig nem mertem alkalmatlankodni vele. — Talán most segítenek rajtunk.

Második számú panaszom szintén hiány miatt teszem meg. Abba még csak beletörődik az ember, hogy megállása sines a sok munkától, de hogy a villanyosnak se legyen megállása, már nehezebb körülmény. Már pedig a villanyosnak az egész hosszú Nap-utcán nincs megállása. Aki fel akar ülni a villanyosra annak ki kell menni a g. kat. templom melletti, vagy a Kossuth-utcán levő megállóhoz. — Így aztán mi, naputecaiak nem igen használhatjuk a villanyost. Nem hiszem, hogy Gál igazgató urnak, ki kitűnő kereskedelmi érzelkel bír, tudomása lenne a dologról. Miután azonban én e helyen ünnepélyesen ezennel tudomásra hozom, ezirányban is várjuk a helyzet szanálását.

Tisztelettel

Egy Nap-utcai, kinek a Hold világít s aki szerelmes a szakaszjegyre.

KALAPOK
legolcsóbban
HERMANN ES FRIEDMAN
Piacz-utca 14.
Bikácsi szomsorban.

Estek a valuták, olcsóbbak az árak!
fontos tudni,
1 pár fekete női harisnya . . . 9500
1 drb férfi alsónadrág . . . 47500
1 „ himzettői vagy ajouros ing 49500
1 férfi zefir in 2 gallérral . . . 95000
1 mtr fehér vászon vagy schiffon 22500
1 „ francia voile 50 mintában 28500
1 drb férfi vászon zsebkendő . . 6500
1 mtr angol frenes és sefir . . 28500
1 drb 2 szem. p helysúlyu paplan 400000
1 mtr 140 cm. széles angol női Fostümkelme . . . 98000
1 mtr 140 cm. széles fekete Cloth 55800
1 mtr 140 cm. széles mintás kamgaru öltönykelme . . . 210000
1 mtr francia Liberthy nagy választék . . . 75000
1 pár kötött férfi zokni . . . 7900
1 mtr 120 cm. széles Neuman scheviott . . . 55000
1 drb horgolt s lyem nyakkendő 13000
1 mtr valódi Goldberger karton 25000 csak egyedül
Brüll Ernő női divatházában, PIAC U. 29. (Városházával szemben) kaphatók. Vételköttelelttség nincs.

Hirdessen
a „Debreczen”-ben!
Küldje felhívásait
Frank Edonál.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Jul. 3.: *Nebántsvirág*. Operette. — Honthy Hanna m. v.
Jul. 4.: *Lili bárónő*. Operette. Honthy Hanna m. v.
Jul. 5.: *A kis gróf*. Operette. Honthy Hanna m. v.
Jul. 6.: Délután: *Süt a nap*. Elettép. — Este: *A vig özvegy*. Honthy Hanna m. v.

Honthy Hanna második esete.

Az „Éva” címszerepében lépett fel második estén Honthy Hanna, a budapesti Király-színház operett-primadonnája. A tüneményes megjelenésű, extázissal játszó nagy művész ebben a szépklasszisu szerenben az operett színjátás legfelsőbb tökéletességét nyújtotta. Művészetének utólrhetetlen egyéni mélysége a sejtető erotikum életrevivésében rejlik. Honthy Hanna ki tudja fejezni és művészi tökélyvel meg tudja rögzíteni az operettnek a lényegét, a szerelmi gondolatokat, az érzelmi vágyakat. A zene ritmusai, a klasszikusan szóló Lehár muzsika pompás színekben tündöklő ütemei való élettel éltek az 5 énekében, szemének villanásában, vállának vonaglásában, karjának lendülő kolesorodásában, karsu, fiatal testének ringó hajlásában. Nem pihent, nem zökkent egy pillanatra sem az operett való lelke, amíg ő volt jelen a színpadon. Kinyílt, kivirágzott, megérett és megértődött mindenki előtt az operettművészet lényege, egyszerre zeneismerő, megismerő és megértő lett a legalkusabb néző is, mert a művészi tökéletesség tündöklő magaságán levő művész önmagából sugározta, amit a zenekar és a szöveg ki akart fejezni.

Kovács Terus Pipszi szerepében szakalomból is a töle szokott egészes eredetiséggel, könnyed lendülettel sietette a teljes sikert. Unger István Flaubert szerepét játszotta nemes intelligenciával. Mil-lefleur szerepében Markovits Andor, Laurousse szerepében Rólkó József, Prunelles szerepében Soós Mihály tünt ki. (L. K.)

A színházi iroda jelentései.

Ugyanolyan lelkesedéssel mint első este ünnepi minden fellépőkor a közönség felejtethetetlen kedvenc primadonnáját Honthy Hannát. A művész ma a francia operettek királynője „Nebántsvirág”-ban Denisét játéza, mely a művésznőnek egyik legbrilliansabb alkotásai közé tartozik.

„Süt a nap” Zilahy Lajos izig-veig magyar darabja Kardoss Géza felléptével vasárnap délután nérséket helyárrakkal. A tanító szerepét ezúttal Rólkó József játszta.

Meteor-mozgó.

Csütörtökön „Éis céltábla” és „Fatty a milliomas” 2 sláger egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órákor.

MINDENT MEGTUD
??
ha naponként megveszi és átolvassa a délután öt órákor megjelenő Tiszántuli Hírlap"-ot és a reggel hat órákor megjelenő „DEBRECZEN”-t.

Katasztrófális felhőszakadás Kaposvárott és környékén.

Az ár az összes hidakat elsodorta. — Eberéletben nem esett kár.

Kaposvár délkeleti részén ma éjjel 2 óra után katasztrófális erejű felhőszakadás volt, amely nagy ijedelmet keltett. A környékbeli Simonfa, Zselikkismakk és Zselik-szentpál irányából a dombokról hatalmas vízáradás ömlött a városba, amelynek a völgyben fekvő részét csakhamar elöntötte. A környékbeli községekre vezető országutak tönkrementek s az ár az összes hidakat elsodorta. Egy ház teljesen összeomlott, számos már erősen megrongálódott vagy, hogy több helyen ki kellett lakoltatni a lakókat.

Igen sok apró állat fulladt a vízbe. Tarlovics József, nemzetgyűlési képviselő gőzmalmába igen nagy tömegű viz hatolt be, melyet a tűzoltóságnak kellett kiszivattyuzni. Az elöntött részekben a tűzoltóság és a katonaság állandóan dolgozik hatalmas szivattyúkkal. A felhőszakadás éjjel 2 órától hajnali 4 óráig tartott. Az eső elállta után a víz kezdett egy kissé lefolyni. A határdombokról a Kapos folyóba oly nagy mennyiségű víz ömlött, hogy a patak egy darabig visszafelé folyt. A kárt még nem lehet fölbecsülni. A réteken már lekaszált széna és a már learatott gabona elpusztult. Szerencsés körülmény volt, hogy az itéletidő a városnak csak ezt a részét sújtotta, — egyéb helyeken csak kisebb záporos esett. Emberéletben nem esett kár.

Igen sok apró állat fulladt a vízbe. Tarlovics József, nemzetgyűlési képviselő gőzmalmába igen nagy tömegű viz hatolt be, melyet a tűzoltóságnak kellett kiszivattyuzni. Az elöntött részekben a tűzoltóság és a katonaság állandóan dolgozik hatalmas szivattyúkkal. A felhőszakadás éjjel 2 órától hajnali 4 óráig tartott. Az eső elállta után a víz kezdett egy kissé lefolyni. A határdombokról a Kapos folyóba oly nagy mennyiségű víz ömlött, hogy a patak egy darabig visszafelé folyt. A kárt még nem lehet fölbecsülni. A réteken már lekaszált széna és a már learatott gabona elpusztult. Szerencsés körülmény volt, hogy az itéletidő a városnak csak ezt a részét sújtotta, — egyéb helyeken csak kisebb záporos esett. Emberéletben nem esett kár.

Bonyodalom dr. László szoboszlói ügyvéd erkölcsi bizonyítványa körül.

Felmentve a rágalmazás vádjá alól.

A hajdusoboszlói előjáróság dr. László Endre ottani ügyvéd részére kiállított egy hivatalos igazolványt, mely szerint az illető sem szociálista, sem kommunista mozgalomban részt nem vett s állandóan hazafias magatartást tanúsított. Pál Gyula szoboszlói városi tisztviselő beadványt intézett a városi tanáshoz, melyben azt állította, hogy bár az előjáróság teljes tudatában volt az ügyvéd kommunialatti dolgainak, mégis kiállította részére a hivatalos igazolványt.

Pál ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt indult eljárás. A törvényszék felmentette

Pált, mert a valódiság bizonyítása során beigazolta azt, hogy László direktóriumi tag volt s élénk szerepet játszott a kommunista uralkomban. Az előjáróság a bizonyítvány kiállítását azzal indokolta, hogy az ügyvéd román megszállott területre utazott s nem akarta utját egy kedvezőtlen bizonyítvány kiadásával lehetetlenné tenni.

A per, felebbezés folytán, tegnap került az ítélő tábla Perjessy tanácsa elé. A büntető tanács teljes egészében helybenhagyta az elsőfoku felmentő ítéletet. Az ítélet jogerős.

Sport

Az országos ifjúsági atlétikai bajnokságok

vasárnap, július 6 án kerülnek lebonyolításra Budapesten. Kerületünk szép számu ifjúsági atlétái közül a négy legjobb eredményt elért atléta megy fel a bajnokságokra, hogy tanúságot teyvenek kerületünk atlétikájának fejlődéséről. Bajnokságot nem várhatunk atlétáinktól a nagy konkurenciában, de szép eredményel helyezéshöz mindegyik juthat. A négy atléta, kik kerületünk színeit vasárnap képviselni fogják, Stolp Egon a nagyjövőű all-round suly-és diszkoszdobásban, fávól és magasugrásban, Király István rudugrásban, Gottenhuber Imre 800, 1500 és 3000 m. síkfutásban és Páter János távolugrásban, gerelyvetésben és rövidtávon. Ifjúsági atlétáink szép fejlődése Hadházy Dezső hétszeres rudugró bajnokunk érdeme, ki a legnagyobb lelkesedéssel és ambícióval,

LEGSZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak
FELDHEIM DEZSÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bik : (Mozi bejárat.)
Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

legjobb tudásával foglalkozik a fiatalokkal, az ő kedves „fiaival” s hogy nagyobb érdemnyit nem tud felmutatni, az nem érajta, se nem tanítványain, hanem az anyagiak hiányán, a kevés és rossz felszerelésen mulik.

Színészek és focballbírák mérkőzése.

Sombaton délután fél 5 órákor érdekesítő sportesemény fog lezajlani a nagy raei sportterén. A színészek csapata mért össze erejét az elméleti tudósokkal, a focballbírákkal. A színészek csapatában sok jó erő van, Hanka, Rajz, Vértes, Unger, Krompachi nemcsak jó színészek, hanem kifünő focballisták is. Viszont a bírák csapatában nemcsak hogy elértéktiege kevés kiváló erőt találunk, de gyakorlatilag is kevesen tűnnek ki közülök, csak a régi abérikaikkal élnek. Mindamellott a bírák is a legnagyobb ambícióval igyekezni fognak, hogy megcáfolják az erős kritikát és szemképráztató technikával akarják a színészeket legyőzni. A mérkőzés előtt és után confetti csata, sörcsapolás, stb. lesz. Részletes program a plakátokon látható. — A sorsdöntő mérkőzés bírāja Kerekes György lesz, aki a legnagyobb objektivitással igyekezik majd a rendet megőrizni a pályán. A csapatok felállítása a következő: Színészek Kardos—Föray, Soós—Rólkó, Rózsa—Vértes—Hanka, Markovics, Unger, Krompachy, Bárdonyi. Bírák dr. Kárpinszky—Ráduly, Wenrőb—Káldy Horváth—Balla, Bródy, Neumann, Zempléni, Tamássy, Zöld. Taccsbírák Halassyné, Sötét B.

VAC—DTE.

Nagy érdeklődés előzi meg a budapesti Vívó és Athletikai Club vasárnapi vendégcsereplését. A DTE az első, mely a komplett és jóképeségű első osztályu csapatot vidékre lekötötte és a mérkőzés iránt máris hatalmas érdeklődés n ilvánul meg. A VAC-ban játszik Grosz, aki részt vett a magyar válogatott csapat olimpiai turáján is de különösen főrőssége a csapat lak a csalársora, mely a legszebb angol focballt játsza. A mérkőzés előtt a kerület legjobb ifjúsági csapatát a NyTE ifju csapatát látja vendégül a DTE. A mérkőzés iránt vidéken is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A DKASE focball szakosztálya csütörtökön este fél 9 órákor a Royalban ülést tart. — Kérletnek az I. II és ifj. játékosok a délutáni tréningen teljes számban jelenjenek meg.

Középszkolát végzett Hu

tanulónak

lapunk nyomdájában
felvételeik.

Varga-utca 5. szám.

Festékek

lakkok, kencék magánosok
festők és mázolók részére.
Kerti bútor lakkok, zománctfestékek.
Kocsilakkok megbízható, békebeli
minőségben nagyban és kicsinyben

Kontseik Géza
Debreczen, Kossuth utca

Hirdetmény.

Alóírott értesitem úgy az eddigi rendeléseimet, mint általában a nagyérdemű közönséget, hogy a mai naptól mindenemű rendeléseket kir. közjegyzőileg hitelesített ellenőrző blokkon fogok eszközölni és pedig azzal a céllal, hogy amint 10 rendelési lap akár az anyaggal együtt, akár csak lacon rendeléssel — és pedig úgy női, mint férfi ruhánál — betelt az így betelt 10 blokk, kir. közjegyző közbenjöttével kisorsolattatik s a kisorsolt blokkon szereplő megrendelő díjmentesen fogja kapni a megrendelt ruhát, illetve a munkát a szerinti, hogy melyik rendelési csoportba tartozik.

TEDDES JÁNOS,
női és férfi szabó.

POLOSKA

és svábbogár irtószert garantált minőségű, minden rovar 24 órán belül kiirt. Kaphatn igen jutányos árba

STERN festéküzletében

Bikával szemben. Telefon 856

Lapkihordokat felvesz a kiadóhivatal!!**Jó sikerrel fest**

szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gysz.-expresz munkák kívánt időre.

Hungaria kelmefestő Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen
Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. Szakképzett vasalóányok felvételnek

**Elkelt! Elkelt!**

a Tóth László ur bodai szőlője. Csapóker, Kinizsi-utca 36. sz. ház. Széchenyi-kert, István-ut 10. számú telek.

Karczagon, a Sugár-tanya. Szőlőtelepen a Csalogány-u. 22. Csalogány-utca 24. sz. ingatlanok. Hajdunánáson a Hungaria téglagyár. Irén-utca 26. számú házhoz.

Ezen ingatlan után ne tessék érdeklődni!

Tisztelettel:

Nagy Lajos ingatlanforgalmi, lakásokokat és ületeket értékesítő vállalat Debrecen Veres-utca 9. sz.
Alapítási év: 1900.

Kölni vizes pudert szappant parfümöt piperecikket
gyári árnál olcsóbban árusít

„PARFUMERIE ILONA”
SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.

KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája 800 K-tól.

Tiszvibőlőknek 10% engedmény

**Házvevők!**

Hirtelen közbejött okok miatt eladóvá tesszük **Simonffy-utca 33. számú**

házunkat. Beköltözhetésre átadunk kétszobás lakást mellékhelyiségekkel és fűszerüzletet. Az eladás sürgős lévén, nem ízérkedni akarunk és házunkat, melynek minden röge egy kedves emlék, melytől nem szívesen válunk meg —

kényszerítve vagyunk

odaadni minden elfogadható árért!

Ami házunk felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ez a vállalat van megbízva egyedüli és kizárólagos joggal a vételi jogügylet lebonyolításával.

A komoly érdeklődő jöjjön le, tekintsen meg mindent részletesen, mert csak úgy láthatja meg, hogy

milyen házat kap egy neveltséges potom árért!

FEST Lengyel MOS

KELMEFESTŐ

kifogástalanul mindennemű ruhát

Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása

Grenadin, Lybertin, Epongeok, Ruhavásznak, Harisnyák, Zephirek, Vászna és Rövidárúk a legnagyobb választékban és minden színben

RÓTH IMRE divatruháza

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

Szilágyi Jenő

Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítést vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre s 6% tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék lényegesen buzább is lehet.

TÖZSDEI MEGBÍZÁSOKAT LEBONYOLITOK, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinek is felkeresésre díjmentesen közlöm.

ÜGYFELEIM megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előleg kölcsönöket közzétek olcsóan kétszer arany és ezüst faragva, mivel életükben nem bíromanyba elhelyeznek

Minden családnál nélkülözhetetlen!

Vászonhét STARK-nál

Piac-utca 7. sz.

Sikerült egy nagyobb tétel árut vennem, amit T. vevőimnek gyáriárban rendelkezésükre bocsátok.

Áraim:

84 cm. széles kalotaszegi vászon	16,900 K
84 cm. prima függöny és ágyterítőre	18,500 K
84 cm. egész nehéz la	24,800 K
82 cm. mosott schiffon	21,500 K
1/4 versenyvászon	22,500 K
82 cm. Hollandi vászon	22,500 K
82 cm. Buzavirág vászon	26,500 K

Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel az uri társadalom legolcsóbb uri szabó üzletét.
PISKOLTY, KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM. — Szövetek, katonacikkek legolcsóbb árban.

APRO HIRDEZESER

VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legjutányosabban készíti „Elektra” villamossági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Elsőrendű kárptos

Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron.

RÉSZLETFIZETESRE. Pátinkatőzőmosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rész-művesnél Debrecen, Arany János utca 13 sz. ala t. Telefon 12-42.

ARANYAT ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lőszőr macracok, szalon és bőrgarnitúrák kőszén kaphatók Debreczeneky kárptosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

FÜSZRRES tanuló felveszek, Glück, Péterfia.

VÖRÖS bor legolcsóbban Glück Péterfia-utcán kapható.

Kenyér aratók részére legelőnyösebben beszerezhető a **Korona Gőzkonygyárban.** TELEFON: 825.

SZAKSZERŰ uszástánítás a Belvárosi Gőz- és Kádfü-dőben, Pásti-utca 8.

ÜGYES, szorgalmas, megbízható segéd, gyakorlornk és t. n. l. fizet. ssel felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. — Ugyanott egy mindenféle lány felvétetik.

6-os cseplőgép teljesen jó állapotban eladó. Megtekintni az EGYETEM ÉPÍTKEZES TERÜLETÉN.

HÁZ gazdálkodóknak igen alkalmas, modern 4 szobás beklőzhető lakással 410 öles telekkel kedvező fizetési feltételek mellett más vétel miatt eladó. Ertekezni Csokonai-utca 5.

DELEJGYUJTK,

teszméretet gyárt, javít, elad, cserél. B O S C H-Dynamók, B O S C H-gyertya B O S C H-magnes, BOSCH aucpumalator es minden tartalék alkatrészek, ze it carboratorok stb. előnyös árban beszerezhetők FÖLDVÁRI Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, — Széchenyi uca 55. — Telefon 168. sz.

Alászolgája!

Nem volna véletlenül Önöknél egy átadó lakás? — Természetesen lelépési díjat is fizetnek!

Debreczen legkiterjedtebb lakásokat értékesítő irodája a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat. Fennáll egy negyed évszázad óta. Iroda Veres-utca 9. sz.

Még a legegyszerűbb gerendás és földes egyszobás lakások is fölvetetnek

butorral való eladásra, vagy lelépési díj mellett leendő átadás mellett!

(Háztulajdonosi bejegyzés okvetlen szükséges!) Hivatalos órák d. e. 8-1-ig és d. u. 3-6-ig.